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Perfformiad yr holl ymEeiswyr ardrawsy cwesti’nau
Teitl y @iwn Sgor gﬁiﬂg Margaf 9 Cyr%

1 4325 3 1.2 4 74 99.1
2b 3972 0.6 0.5 1 59.5 91
4a 4251 0.6 0.5 1 57 97.4
4c 4285 0.7 0.5 1 65.1 98.2
6ai 4217 0.8 0.4 1 82.7 96.6
6b 4209 0.6 0.5 1 56.8 96.5
7b 3070 0.8 0.4 1 79 70.3
8b 3766 0.8 1 2 40.8 86.3
10a 2749 0.8 1 2 41.2 63
11 2923 0.7 0.9 3 22.6 67
12b 3472 1 0.8 2 51.5 79.6
13a 4007 0.7 0.5 1 71.3 91.8
13c 4038 0.4 0.5 1 36.5 92.5
14b 3958 0.2 0.4 1 19.8 90.7
16a 3695 0.4 0.5 1 35.9 84.7
17 3396 1.3 1.1 4 32.6 77.8
19 2552 0.5 0.9 3 16.7 58.5
20b 2906 0.3 0.7 2 16.8 66.6
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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Trefnu a Chyfathrebu.

Cywirdeb ysgrifennu.

M1
Al

OC1

w1

M1 AO am ateb terfynol 12.5.

Am OC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:

cyflwyno eu hateb mewn ffordd strwythuredig
esbonio i'r darllenydd yr hyn mae nhw'n ei
wneud ym mhob cam o'u hateb

gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith cyfrifo
mewn ffordd sy'n glir a rhesymegol

Am W1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:

dangos eu holl waith cyfrifo

gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu,
atalnodi a gramadeg, os o gwbl

defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu
gwaith cyfrifo

defnyddio terminoleg briodol, unedau priodol
ayb
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Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2+2TCY]
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Sticky Note

M1A1 OC1W0
Mae’r gwaith mathemateg yn gywir. Gosodwyd yr ateb allan yn drefnus ond nid oes yna digon o ddefnydd o’r arwydd £ felly OC1W0.
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Sticky Note

M1A1 OC1W1
Mae’r gwaith mathemateg yn gywir. Gosodwyd yr ateb allan yn drefnus gyda digon o ddefnydd o unedau cywir(£)
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Sticky Note

M1A1 OC1W0
Mae’r gwaith mathemateg yn gywir. Gosodwyd yr ateb allan yn drefnus search hynny mae’r ymgeisydd wedi defnyddio yr arwyddion £ a c felly OC1W0
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Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn ynune
ysgrifennu.

Mae llyfrau'n costio £2.80 yr un.
Beth yw’r nifer mwyaf o lyfrau sy’n gallu cael eu prynu & £357?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2+2TCY]
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Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. 2]
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Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]
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(17-3)=14

(14 +5)=2.8

Bl

Bl

Derbyn atebion wedi'u mewnblannu (heb eu cefnogi)
e.e.

14+3=17 2.8x5=14.

Dilyn trwodd eu 14 deilliadol.

Derbyn % neu 2 g neu gywerth.

Er mwyn ennill yr ail farc B, rhaid i'r ymgeiswyr
ddarparu eu hunion ateb (heb ei dalgrynnu).
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Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.




Sticky Note

B1B1 – ateb hollol gywir











Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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Sticky Note

B1B1 – braf gweld yr ymgeisydd yn gwirio’r ateb o 2.8 











Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]




Sticky Note

B1B0 – Yn anfodus mae’r ymgeisydd wedi tynnu 5 yn lle rhannu gyda 5. 
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. . . yn unig
Mae rhif yn cael ei luosi & 5.

Mae 3 yn cael ei adio at yr ateb i gael 17.
Beth oedd y rhif?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]











(b) 30% o275 2]
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10.(a) 4 x134 neu gywerth M1 | M1am 134 — (134 +5)
5
=107.2 neu 107 /5 ISW Al | M1 AO am 536+5
10.(b) 0.3(0) x 275 neu gywerth M1
=825 ISW Al

Dyfarnu SC1 am ateb o 82 neu 83 heb ei gefnogi.
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Sticky Note

M1A1 – Ateb cywir 











(b) 30% o275




Sticky Note

M1A1 – Ateb cywir gan ddefnyddio dull di-gyfrifiannell

















10. Darganfyddwch beth yw gwerth pob un o’r canlynol.
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Rhifau Rhysyw5 6 7 a 7






Moddmg s mwbq m | —77
» _LCanoiri§ = rh§.. a Lanal... 5. 6 .......................
................................ Amrediod - Y. This He.u‘y 68 reeln.. o G
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Sticky Note

B1 – Un o’r amodau’n gywir sef modd o 7
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Sticky Note

B2 – 2 o’r amodau’n gywir sef modd o 7 ac amrediad o 5
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Rhifau Rhys yw 1
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Sticky Note

B1 – Un o’r amodau’n gywir sef amrediad o 5
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Rhifau Rhys yw 6 5 7 a 7



Sticky Note

B2 – 2 o’r amodau’n gywir sef modd o 7 a chanolrif o 6







11. 2,5 7,7 yn unrhyw drefn. B3 | B2 am fodloni 2 o'r 3 amod
B1 am fodloni 1 o'r 3 amod
Amodau i'w gwirio:
Modd 7, Amrediad 5, Canolrif 6
Rhaid ysgrifennu 4 rhif, fel arall BO.










11. Mae Rhys yn ysgrifennu pedwar rhif cyfan.
Modd y pedwar rhif yw 7.
Canolrif y pedwar rhif yw 6.
Amrediad y pedwar rhif yw 5.

Beth yw’r pedwar rhif mae Rhys yn eu hysgrifennu?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]
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